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Zápis č. 1/2014 ze schůze ÚOK chovatelů holubů rozšířené o Komisi 

posuzovatelů holubů konané dne 11. ledna 2014 v Lysé nad Labem 

Zúčastnili se: Pavel Wieder, Jiří Holáň, Ondřej Matouš, Mgr. Bc. Alexandr Veselý 

Za komisi posuzovatelů: Martin Smetana, Jiří Sčebel, Josef Brandejs 

Za revizní komisi ÚOK chovatelů holubů: Ing. Václav Krůta a Oldřich Vízek 

Omluveni: Jiří Kristek a Tomáš Marušák 

Jednání zahájil předseda ÚOK chovatelů holubů Pavel Wieder. Přivítal přítomné a představil 

připravený program.  

 Program jednání ÚOK: 

1). Uznávací řízení nového národního plemene holubů 

2). Stanovení termínů konání Ústřední konference odbornosti, Shromáždění sboru 

posuzovatelů a školení posuzovatelů, Aktivu chovatelských klubů a příštího zasedání ÚOK 

3). Příprava školení posuzovatelů zaměřeno na evropský způsob posuzování 

4). Různé 

Přítomní členové ÚOK schválili předložený program a bylo zahájeno jednání. 

Ad. 1. Uznávací řízení nového národního plemene holubů 

Jednání zahájil předseda ÚOK a podal zprávu o postupu předmětného uznávacího řízení. 

Skupina chovatelů ve složení Ing. Slepička František, Miloslav Lukáš a Josef Zeman doručili 

ÚOK žádost o uznání nového národního plemene holubů pod navrhovaným názvem Chebská 

straka. K žádosti byl také přiložen návrh standardu plemene. Celé uznávací řízení se bude 

řídit „Směrnicí pro uznávání nových plemen a zapsání nových barevných a kresebných 

rázů národních plemen okrasných a užitkových holubů České republiky“. Jde o plemeno 

středního voláče s důrazem na jeho etologické projevy, jakými jsou „stavění, tleskání a 

orlování“. Na výstavě v Lysé nad Labem, konané od 9. – 12. ledna 2014 včetně posuzování, 

žadatelé vystavili 20 ks těchto holubů. Předseda ÚOK ustanovil uznávací komisi ve složení: 

př. Wieder, Mgr. Veselý, př. Holáň, př. Kristek a Ing. Slepička, která provedla dne 9. ledna 

2014 hodnocení fenotypu představených holubů. K této příležitosti vypracoval př. Wieder 

„Uznávací protokol“ s hodnocením jednotlivých pozic od klasifikace výborný až po 

nedostatečný (1až 5). Komise se shodla na dosažení průměrné známky 2 u každého jedince 

ze všech pozic, aby splňoval zadání navrhovaného standardu. Po sečtení výsledků hodnocení 
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komise konstatovala, že 12 vystavených holubů, jak ukládá směrnice podle bodu 3/b, 

splnilo tuto stanovanou hodnotu. Př. Wieder navrhl, aby se druhá část uznávacího řízení 

podle bodu 3/a směrnice konala u žadatelů do 30. června 2014.  

USNESENÍ 14/1/1/1: Druhá část uznávacího řízení pro plemeno s názvem Chebská 

straka se bude konat podle bodu 3/a příslušné směrnice v chovech žadatelů do 30. června 

2014. 

Zodpovídá – př. Wieder a Mgr. Veselý 

Ad. 2. Stanovení termínů konání Ústřední konference odbornosti, Shromáždění sboru 

posuzovatelů a školení posuzovatelů, Aktivu chovatelských klubů a příštího zasedání ÚOK.  

Shromáždění sboru posuzovatelů, školení posuzovatelů a adeptů Komise posuzovatelů 

naplánovala konat ve dnech 8. - 9. března 2014 v Pardubicích. 

Termín Ústřední konference odbornosti musí být vybrán tak, aby nekolidoval s termíny 

odbornosti drůbeže a králíků. Termín byl tedy stanoven na 5. dubna 2014. Na konferenci musí 

být dovolen třetí člen revizní komise podle ustanovení Organizačního řádu odbornosti.  Na 

okresní organizace a chovatelské kluby bude zaslán informativní dopis a dotazník pro 

kandidáty na tuto funkci. Termín Aktivu chovatelských klubů byl stanoven na 21. června 

2014 v Litovli. Bylo konstatováno, že minulý aktiv byl velmi zdařilý a je třeba pokračovat 

v nastoleném trendu. O náplni aktivu bude jednáno na příštím zasedání ÚOK. 

Příští zasedání ÚOK je stanoveno na 7.března 2014 ve večerních hodinách, den před konáním 

školení posuzovatelů. 

USNESENÍ 14/1/2/1: Shromáždění sboru posuzovatelů a školení posuzovatelů se bude 

konat ve dnech 8 - 9. března 2014 v Pardubicích. Ústřední konference odbornosti se bude 

konat 5. dubna 2014 v Pardubicích. Do 25. ledna bude zaslán informativní dopis o konání 

konference okresním organizacím a chovatelským klubům,kde bude přiložen i dotazník pro 

kandidáty do RK. Aktiv chovatelských klubů se bude konat dne 14.června v Litovli. Příští 

zasedání ÚOK se bude konat 7. března 2014 v Pardubicích. 

Zodpovídá – př. Wieder, Matouš, Holáň, Marušák 

Ad. 3. Příprava školení posuzovatelů zaměřeno na evropský způsob posuzování 

Př. Wieder vyzval př. Holáně ke zhodnocení stavu příprav nadcházejícího školení.Školení 

bude zaměřeno na přechod k evropskému způsobu posuzování. Účast všech posuzovatelů 

bude povinná, pokud se některý posuzovatel nebude moci školení ze závažných důvodů 

zúčastnit, bude pozván ke školení v náhradním termínu. Ovšem do doby absolvování 

náhradního školení nebude moci posuzovat. Výjimky mohou být uděleny pouze výjimečně a 

to z velmi závažných důvodů.Školení bude probíhat ve 4 pracovních skupinách podle druhů 

holubů, komise navrhla vedoucí lektory těchto skupin ve složení: př. Holaň, př. Wieder, př. 

Smetana a Mgr. Veselý. Každý z posuzovatelů musí absolvovat všechny čtyři skupiny a 

posoudit zadané holuby. Pro sjednocení výrazů při posuzování př. Smetana vypracoval 

metodickou tabulku výrazů, kterou dnes předkládáme a prosíme členy ÚOK o případné 

doplnění do 15. února 2014. Př. Holáň doporučil, aby chovatelské kluby a okresní organizace 

byli informováni o možnosti si objednat na sekretariátu nové oceňovací lístky. 

USNESENÍ 14/1/3/1: ÚOK schvaluje přípravu Komise posuzovatelů na školení a ukládá 

do konání školení dopracovat metodickou tabulku výrazů posuzovatele při hodnocení holuba. 



Dále ukládá tajemníkovi ÚOK, aby byla na chovatelské kluby a okresní organizace rozeslána 

informace o možnosti objednat si na sekretariátu nové oceňovací lístky.  

Zodpovídá – př. Holáň, př. Marušák 

Ad. 4. Různé 

Př. Matouš navrhl zabývat se možností posoudit mladé holuby na celostátní výstavě mláďat. 

Na toto téma se rozvinula mezi přítomnými široká diskuse, ze které vzešlo, že má smysl se 

touto věcí zabývat a pokusit se připravit metodiku posuzování mladých holubů od určitého 

data v roce tak, aby se případně mohli posuzovat mladí holubi na CVMK a CVMD v roce 

2015. 

USNESENÍ 14/1/4/1: ÚOK ukládá Komisi posuzovatelů pokusit se připravit metodiku 

posuzování mladých holubů od určitého data v roce, tak aby se případně mohli posuzovat 

mladí holubi na CVMK a CVMD v roce 2015. 

Zodpovídá – př. Holáň 

Mgr. Veselý vyjádřil nespokojenost s použitím neadekvátních velikostí klecí na určitá 

plemena holubů na výstavišti v Lysé nad Labem. ÚOK se shodla na nutností odstranění 

tohoto stavu.  

USNESENÍ 14/1/4/2: ÚOK doporučuje pořadateli výstavy v Lysé nad Labem používat 

pro určitá plemena holubů adekvátní velikosti klecí. Dále ukládá př. Matoušovi jednat s ÚV 

ČSCH, který je vlastníkem výstavních klecí o sjednání nápravy. Jiří Kristek vypracuje seznam 

plemen, která mají být vystavena v klecích 50 x 50 cm a která mohou být vystavena v klecích 

40 x 40cm.  

Zodpovídá – př. Matouš, Kristek 

Př. Vízek vznesl dotaz, kdy bude řešeno usnesení z minulé Ústřední konference odbornosti 

ohledně chovatelských klubů rejdičů. Př. Wieder odpověděl, že tato záležitost je na pořadu 

jednání příštího zasedání ÚOK.   

Po vyčerpání všech bodů programu Pavel Wieder jednání ukončil. 

Zapsal: Pavel Wieder 

V Lysé nad Labem, 11. ledna 2014 

 


